
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 
 

 
Nama Sekolah            : SMP Negeri 7 Padang  

Kelas/ Semester          : IX/ 1 

Mata Pelajaran           : Pendidikan Agama Islam dan Budi Pekerti 

Materi : Optimis, Ikhtiar dan Tawakal 

Pertemuan ke : 1 dari 3 pertemuan 

Alokasi waktu      : 10 Menit 
 

 

A. Kompetensi Dasar 

3.1 Memahami Q.S. Az-Zumar (39): 53; Q.S. An-Najm (53):39-42;  dan Q.S. Ali Imran (3): 159 

tentang optimis, ikhtiar, dan tawakal serta hadits terkait.   

 

B. Tujuan Pembelajaran 

Melalui pembelajaran metode diskusi peserta didik mampu: 

1. Membaca Q.S. Az-Zumar (39): 53 sebagai dalil tentang optimis dengan tartil 

2. Menguraikan makna optimis dengan benar 

3. Mengemukakan contoh perilaku optimis dalam kehidupan sehari-hari dengan benar 

 

C. Kegiatan Pembelajaran 

1.   Kegiatan Pendahuluan 

a.  Guru menyapa peserta didik dengan ucapan salam dan menanyakan kabar peserta didik. 
b.  Guru meminta peserta didik memulai pembelajaran dengan membaca doa. 

c.  Guru mencek kehadiran peserta dengan bertanya secara umum. 

d.  Guru menilai sikap religius dan sosial siswa dengan mengajukan pertanyaan: 

1) Bagaimanakan pelaksanaan shalat ananda hari kemaren? 

2) Berapa ayat ananda membaca al-Qur’an hari kemaren? 

3) Apa kegiatan yang ananda lakukan dalam membantu orang tua.    

e.  Guru memberi apresiasi terhadap jawaban peserta didik dan memotivasi peserta didik untuk 

terus rajin beribadah dan membantu orang tua. 
 

2.   Kegiatan Inti 
 

a. Peserta didik membaca Q.S. Az-Zumar (39): 53 dengan al-Qur’an masing-masing.  

b. Peserta didik  memberikan  pertanyaan  yang  berkaitan  dengan  ayat yang dibaca  dan  

peserta didik  yang  lain menanggapinya. 

c. Guru memberikan apresiasi dan penjelasan lebih lanjut terhadap pertanyaan dan tanggapan 

peserta didik. 

d.    Peserta didik ditugaskan untuk mendiskusikan materi optimis  contoh penerapan perilaku 

optimis dalam kehidupan sehari-hari  

e.    Peserta didik mempresentasikan hasil diskusinya.  
 

3.   Kegiatan Penutup 

a.   Peserta didik memberikan kesimpulan pembelajaran. 

b.   Peserta didik melakukan refleksi terhadap proses pembelajaran  yang telah dilakukan. 

c.   Guru memberikan penguatan nilai karakter tentang optimis, yang dapat  memotivasi  peserta 

didik  untuk  terus bersikap optimis dalam  kehidupan sehari-hari. 

d.   Menutup pembelajaran dengan mengucapkan Alhamdulillah dan salam. 
 

C. Penilaian 
 

1.   Penilaian sikap  dilakukan dengan merekap jawaban siswa tentang sikap spritual dan sosial 

kedalam buku jurnal . 

2.   Melakukan penilaian pengetahuan dengan mengajukan pertanyaan berikut: 

   a. Apakah kandungan Q.S Az-Zumar/39;53? 

   b. Kemukankanlah contoh optimis dalam kehidupan sehari-hari.  

3.   Penilaian keterampilan dengan menyimak  bacaan al-qur’an peserta didik.. 
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